
 
Δήμος Δίου-Ολύμπου,  Αγίου Νικολάου 15, 60200, Λιτόχωρο, 

Τηλ & Φαξ : 2352084540,  email: dxorodialitoxorou@gmail.com, www.dxorodia-lit.gr,  Facebook: Choir J.Sakellaridis 

 

                                                             Δελτίο  Tύπου  

 

Παγκόσμια Ημέρα του Εθελοντή Αιμοδότη 14 Ιουνίου 

                                                                                                                                            Αρ.Πρωτ. 
                                                                                                                                  Λιτόχωρο:    
 
      Με το σύνθημα  “Δώσε Αίμα. Δώσε τώρα. Δίνε συχνά”, γιορτάζεται φέτος στις 14 Ιουνίου 
η Παγκόσμια Ημέρα του Εθελοντή Αιμοδότη. 
      Η 14η Ιουνίου επιλέχθηκε ως Παγκόσμια Ημέρα του Εθελοντή Αιμοδότη από τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας, τον Ερυθρό Σταυρό, την Ερυθρά Ημισέληνο, την Παγκόσμια Ομοσπονδία 
Εθελοντών Αιμοδοτών και τον Διεθνή Οργανισμό Μετάγγισης Αίματος. 
     Αφορμή στάθηκαν τα γενέθλια του Γερμανού ιατρού Καρλ Λαντστάινερ, που ανακάλυψε  τις 
ομάδες αίματος το 1900 και αργότερα τα ρέζους, τιμήθηκε δε, με το Nobel Ιατρικής  το 1930 για τη 
σημαντική αυτή ανακάλυψη. 
     Την ημέρα αυτή τιμάται ο ανώνυμος εθελοντής αιμοδότης και ο αλτρουισμός που επιδεικνύει 
προς τον πάσχοντα συνάνθρωπό του, προσφέροντας δύο πολύτιμα αγαθά του χωρίς ανταμοιβή: 10 
λεπτά χρόνο από τη ζωή του και 400 κ.ε. αίμα από τα 8 λίτρα που διαθέτει. 
     Το μήνυμα του εορτασμού της Ημέρας του Εθελοντή Αιμοδότη δεν είναι μόνο να εξαλείψει την 
προκατάληψη, το φόβο και την άγνοια σχετικά με την αιμοδοσία, αλλά κυρίως: 

   να προσελκύσει νέους εθελοντές αιμοδότες 

   να ενθαρρύνει όσο το δυνατόν περισσότερους ανθρώπους να γίνουν τακτικοί εθελοντές       
                 αιμοδότες 

   να μεταγγίσει στη νέα γενιά αιμοδοτών την ιδέα της μη αμειβόμενης Εθελοντικής    
                Αιμοδοσίας. 
      Κάθε χώρα, για να καλύψει τις ανάγκες της σε αίμα, χρειάζεται 60.000 φιάλες αίμα, σε 
1.000.000 κατοίκους και άρα στην Ελλάδα των 10 εκατομμυρίων απαιτούνται τουλάχιστον 600.000 
μονάδες, από τις οποίες το 60 % εισάγεται από το εξωτερικό και μόνο το 40% καλύπτεται από 
εσωτερικούς εθελοντές αιμοδότες, σημαντική συμβολή στην εθελοντική αιμοδοσία στη χώρα μας 
έχει το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, καθώς επίσης, διάφοροι 
πολιτιστικοί φορείς και σωματεία εργαζομένων. 
     Η Δημοτική Χορωδία Λιτοχώρου “Ιωάννης Σακελλαρίδης” δείχνοντας και το κοινωνικό της 
πρόσωπο, ίδρυσε το 1999 Τράπεζα Αίματος και τον Μάιο του 2006, μετά από επιστημονική 
ημερίδα συγκρότησε και Τμήμα Δωρεάς Οργάνων Σώματος. 
     Μέχρι σήμερα, με συχνότητα 3 φορές, περίπου τον χρόνο, πραγματοποιήθηκαν 51 αιμοδοσίες 
και διατέθηκαν 4.000 περίπου φιάλες αίματος σε συνανθρώπους μας. 
     Το Διοικητικό Συμβούλιο της Χορωδίας μας, εκφράζει τις πιο θερμές ευχαριστίες προς όλους 
τους αιμοδότες και ευελπιστεί και προσκαλεί στις επόμενες εθελοντικές αιμοδοσίες να 
προσέλθουν νέοι εθελοντές αιμοδότες, για να γίνει ακόμη πιο δυναμική η Τράπεζα Αίματος της 
Χορωδίας μας. 
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